



## **Интервью и.о. руководителя следственного отдела по Ленинскому району города Иваново Артема Сосновикова для газеты "Рабочий Край"**

25 июля профессиональный праздник отмечают работники Следственного комитета

**"Сколько веревочки ни виться, а конец у нее будет"**

Это одна из часто используемых русских поговорок у следователей. «Она точная и отражает суть нашей работы, – говорит и.о. руководителя Следственного отдела по Ленинскому району города Иваново Артём Сосновиков. – Нам удается раскрывать даже давние преступления, совершенные двадцать и тридцать лет назад и, казалось бы, давно забытые. Ивановцы,



---

наверное, и не понят уже давнюю историю из девяностых, когда в частном доме на улице Куконковых был убит мужчина. Все эти годы собирались доказательства, в том числе и показания свидетелей. Ключевые аргументы, изобличившие преступника, жившего напротив жертвы, смогли найти только в этом году. Но признания от него не получили, он сам недавно умер. Пришлось спрашивать родственников, как они относятся к прекращению преследования в связи со смертью. Ну и они, изучив дело, дали согласие. Хочу напомнить, что есть преступления, не имеющие сроков давности, убийства с отягчающими обстоятельствами в их числе. У нас расследуются дела и девяностых, и начала двухтысячных, и скоро мы опубликуем успешные итоги некоторых из них».

### **Зашитить детей в первую очередь**

Самые болезненные преступления, холодащие кровь даже у бывалых следователей, – совершенные против детей. Несколько таких недавно были расследованы и направлены в суд. Например, жуткая история о многодетной матери, невзлюбившей дочь. «Квалификация ее действий – причинение тяжкого вреда здоровью и истязания, – рассказывает Артём Сосновиков. – Всего у этой женщины четверо детей, а вот одну свою девочку она избивала и истязала постоянно, угрожала убийством и всячески издевалась. В последний раз она вообще сломала ребенку руку, испугалась, что переборщила, позвонила тете и сказала: «Забирай, иначе я выкину ее из окна». Желая загладить историю, родственники забрали девочку к себе в город Углич, устроили в детский сад. И там воспитатели заметили сильные телесные повреждения у ребенка: травмы, синяки от побоев, на голове выдраны клочки волос. Дальше – опека, следователи, и материалы вернулись к нам по месту жительства матери, в Иваново. Здесь мы провели расследование, и сейчас дело уже передано в суд для рассмотрения по существу. В ходе следствия выяснилось, что именно этого ребенка мать ненавидела больше всего, якобы потому, что во время беременности она тяжело разводилась с мужем. Конечно, остальных детей у этой женщины отняли, все они отданы отцам и родственникам. А ей грозит лишение родительских прав и реальный срок. Психологически это дело было очень сложным».

### **Мужики сходят с ума от ревности?**

Следователи отмечают какую-то особую дерзость в отношениях супругов и сожителей. Например, ВИЧ-инфицированный парень жил с девушкой, скрывая опасность своего заболевания, и, естественно, заразил ее. Зная, что совершил преступление, сбежал в Крым, его искали и арестовали буквально несколько дней назад, дело будет передано в суд.

А некоторые мужчины демонстрируют какую-то особую жестокость к своим женщинам – несколько реальных случаев, когда они избивали жен и знакомых до полусмерти.

Одна женщина в мае познакомилась в ночном клубе с мужчиной и согласилась проехаться к нему. На съемной квартире он изнасиловал и избил ее. Да так, что ужаснулись даже бывалые следователи. «Такого количества повреждений на лице я не видел никогда, – рассказывает



---

Артём Сосновиков. – Удивительно, что женщина смогла прийти к нам и дать показания. Само насилие сбежал, но мы повели кропотливую работу, выяснили, кто этот человек, зачем приезжал в Иваново. Пришлось связываться с коллегами в других городах и в конце июня негодяя нашли в Белгороде. Поражает особая жесткость, с которой мужчина расправлялся с женщиной».

В другом случае муж обвинил в неверности супругу, бил ее головой об унитаз, нанес несколько ножевых ранений, таскал ее по квартире. Это чудо, что женщина выжила. Но сам он думал, что убил ее. Поняв, что натворил, позвонил родственникам и попросил вызвать полицию. У этого человека уже было три судимости: за душой два убийства и одно тяжкое телесное. Теперь он опять отправится в тюрьму.

Другое преступление, потрясшее следователей, тоже совершил ревнивец. В апреле средь бела дня он пришел к сожительнице на работу в винный магазин, в присутствии покупателей и продавцов начал резать ее ножом. Нанес свыше двенадцати ударов, в том числе и в голову. Женщина потеряла много крови, но выжила, благодаря врачам, конечно. Преступника задержали, ему предъявлено обвинение в покушении на убийство. Дело сейчас передано в суд. И этот человек тоже оказался ранее судим.

### **Кого лучше закрыть навсегда**

«Эти дерзкие преступления наводят на мысль о недостатках нашей исправительной системы, – сетует следователь Сосновиков. – Невозможно такого человека исправить, его можно только изолировать от общества. Я видел серийных убийц, остановить их может только тюрьма. Практика это доказывает. Помните историю убийства продавщицы в магазине «Бристоль»? Она была четвертой жертвой преступника. Или другое убийство в Иванове, совершенное заезжим гастролером, который до этого мотался по стране и лишил жизни трех человек. Этим людям не место в обществе, они не останавливаются. Любой, даже малый конфликт спровоцирует скандал, и они совершают очередное преступление. К счастью, по нашим наблюдениям, ранее несудимые такие страшные преступления совершают крайне редко».

Несовершеннолетние в поле зрения следственного комитета занимают особое место, в том числе и сами малолетние преступники. Они, к сожалению, есть, и хулиганят по-крупному. «Недавно мы установили причастность одного подростка к девяти эпизодам хищения, в основном из магазинов. Вскрывал их ночью, как консервные банки, грабил дерзко, набивал сумки блоками сигарет и алкоголем и скрывался до приезда охраны. Мы его вычислили и привлекаем к ответственности. Судя по всему, растет такой ловкий и безбашенный вор, конечно, ему грозит лишение свободы. Опять же вопрос к системе исправления наказаний, но, на мой взгляд, его будущее понятно».

### **Есть время заняться воришками**



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ивановской области

---

Глядя на череду преступлений, совершаемых рядом с нами, возникает вопрос: как нам, простым обывателям, не стать жертвой преступников?

«Конечно, мы не застрахованы от случайных происшествий, но что-то реально можно предотвратить. Мы же знаем, что нельзя совать пальцы в розетку, как и реагировать на звонки телефонных мошенников, проводить время в мутных пьяных компаниях. Не надо доверять малознакомым, тем, кто непонятно себя ведет. Видно же, что ранее судимые за убийство обязательно проявят себя, не стоит выходить за них замуж или ехать к ним домой в ночное время – всё это потенциальная угроза не только для вашего имущества, но и для жизни и здоровья».

И все-таки следователи наблюдают, что преступность в городе снижается: меньше совершаются преступлений в отношении детей. Система профилактики безопасности в целом работает. Остается время заниматься и менее опасными, но все-таки преступлениями экономического характера. В том числе и в сфере налогообложения. Расследовали дело о неуплате налогов на 60 миллионов рублей (ущерб государству возмещен полностью), другое – о предпринимателе, не платившем налоги, уже в суде. Взятки, мошенничество, коррупция – работы у следователей много. Они по-прежнему остаются на страже интересов государства, нашего права на имущество, на полноценную жизнь, здоровье и любовь.

[Выпуск газеты "Рабочий Край" №28 от 22.07.2022.](#)

*Адрес страницы:* <https://ivanovo.sledcom.ru/folder/878895/item/1710334>